

胜利日大阅兵：

# 受阅方队以英模部队命名显示中国军队的历史传承

新华社北京电(记者 任珂 查文晔 王国国)在即将于9月3日中国首次以抗战胜利为主题举行的阅兵式上,10个徒步方队将以英模部队的名称命名展现在世人面前。这是新中国成立后举行的第15次阅兵,也是首次以英模部队名称命名受阅方队的阅兵。受阅官兵认为,这是对中国抗战光辉历史的尊重和传承。

这10个英模部队方队分别是：“狼牙山五壮士”英模部队、“平型关大战突击连”英模部队、百团大战“白刃格斗英雄连”英模部队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队、“刘老庄连”英模部队、“攻坚英雄连”英模部队、“东北抗联”英模部队、“华南游击队”英模部队和武警部队抗战英模部队。

届时,每个英模部队方队由2名将军担任领队,在他们之后由7名官兵擎举7面代表党领导抗日武装和取得功勋部队的旗帜,居中的旗帜是这个英模部队的名称。

这些英模部队在抗战中功勋卓著。比如“刘老庄连”英模部队方队,以济南军区54集团军某师为主体组建。“刘老庄连”现为这个师某团四连,抗战时期为新四军三师七旅十九团四连。

1943年春,为掩护主力部队转移,这个连在淮北市刘老庄一带与3000多日伪军展开殊死搏斗至弹尽粮绝,全连82人全部壮烈牺牲。战后该连被重新组建,并被命名为“刘老庄连”。

胜利日大阅兵：

# 首次按作战体系模块化编组装备方队和空中梯队



新华社北京电(记者 李宣良 白瑞雪)在胜利日阅兵中,参阅的地面装备方队和空中梯队将首次按作战体系模块化编组,展示人民军队信息化条件下联合作战能力。

地面突击模块、防空反导模块、海上攻击模块、战略打击模块、信息支援模块、后装保障模块……参阅的27个地面装备方队将首次按作战体系进行模块化编组。与此同时,空中参阅的100多架飞机,也将按作战模块编成预



每个方队7面旗帜中的另外6面,一面为抗战部队番号旗,另外5面是荣誉旗。这7面旗帜所代表的部队,基本同属于当前解放军某一大单位。

以“平型关大战突击连”英模部队方队为例,这7面旗帜上分别是:八路军第一一五师、横扫辽区十一连、刺杀优胜连、“平型关大战突击连”英模部队、铁的堡垒、百战百胜第三营和铁的连队。

阅兵联合指挥部政工组副组长卢少泽大校说,这是对历史和英雄的尊重,对人民军队优良传统的继承和发扬。

海军反舰导弹方队领队、海军北海舰队副司令员刘庚群少将认为,中国以战胜国的身份组织这次阅兵,将极大地宣扬中国在抗战中的英勇战绩和战例,“中国抗战中的光辉事迹,中国付出的牺牲和鲜血,应该得到足够的宣扬。”

“刘老庄连”英模部队方队副政委王业成认为,这些英模部队的名称,将让更多人熟知这些部队在抗战中的光辉历史,是对抗战胜利的更大宣扬和对先辈英雄们的最高敬意,也让新一代官兵更深刻的铭记历史,将这些部队铸造的精神传承下去。

中国军队历来重视继承和发扬传统。每个军、师、旅和团都有史馆,连队有荣誉室,把部队经历的重大战争和任务,获得的荣誉,取得的成绩和出过的英雄人物都一一列出。新兵下连后第一件事往往就是去荣誉室学习连队历史。



铭记英雄也是中国民间的优良传统。王业成来自江苏省淮安市淮阴区的刘老庄乡,即当年“刘老庄连”82勇士殉国地。从小就听乡亲们讲述烈士们的英勇事迹,让他从小就立志从军,而刘老庄乡人也有浓厚的参军传统,“生活在这种环境中,耳濡目染,刘老庄精神感染着官兵,也随着一茬茬官兵,将这种精神继承下来。”

“军区领导为我们方队提出的口号是‘为先烈受阅,振国威军威’。”“平型关大战突击连”英模部队方队战士张振超认为,走过天安门,是展示军威国威,更是对红色血脉的传承,“当年浴血奋战的精神传承给我们,我们没有理由不去努力,不去拼搏。”

## 今日关注 胜利日大阅兵



飞机的编队形式上,更加新颖多样、更有气势,既反映抗战元素、又富有时代特色,恢弘的场面和磅礴的气势,将令人耳目一新。

## 三军仪仗队女仪仗队员将首次亮相阅兵

新华社北京电(记者 刘济美 藜芳帅)在即将到来的9月3日,三军仪仗队女仪仗队员将首次亮相阅兵。

据介绍,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵中,51名三军仪仗队女仪仗队员将按陆、海、空军各一列,每列17人的队形,整齐排列在三军仪仗队方队第10至12排。

2014年2月,三军仪仗队在北京军区范围遴选了第一批女仪仗队员,这也是三军仪仗队建队62年来首次招收女仪仗队员。女仪仗队员自2014年5月12日首次亮相外交礼仪至今,已完成各类任务近百起,受到国内外各界广泛赞誉。

据了解,参加此次阅兵的三军仪仗队女仪仗队员平均身高1.78米,平均年龄20岁,大专及以上学历达88%。

## 外军参阅官兵在京参观并与中国官兵进行交流

新华社北京电(记者 李志晖 刘恺)来华参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵的外军方队和代表官兵训练之余在北京参观,并与中国官兵举行交流联谊活动。

8月24日上午,外军官兵近1000人参观了位于宛平城的中国人民抗日战争纪念馆和横跨永定河的卢沟桥。不少官兵表示,通过参观,加深了解了中国人民14年抗日战争的光荣历史以及中国对世界反法西斯战争胜利作出的巨大牺牲和贡献。8月25日下午,外军官兵在阅兵训练基地与中国官兵举行了交流联谊活动。

